
    บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท   
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจําป  พ.ศ.  ๒๕๖๐ 

วันจันทรที่  ๓  กรกฎาคม  ๒๕๖๐  เวลา  ๑๔.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท 
………………………………………………… 

ผูมาประชุม                 ๑. นายเจษฎา  สี่พี่นอง  นายกเทศมนตรี 
                               ๒. นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย รองนายกเทศมนตรี 
 ๓. นายปยะ  เหลาสุวรรณ รองนายกเทศมนตรี 
   ๔. นายธรรมศักดิ ์ ดีประดิษฐ รองนายกเทศมนตรี 
   ๕. นายเกรียงศักดิ ์ มวงทอง  ประธานสภาเทศบาล 
   ๖. นายโสพล               วงศสอาด         รองประธานสภาเทศบาล 
   ๗. นายนิกร  โตจีน  สมาชิกสภาเทศบาล / เลขานุการสภาเทศบาล 
   ๘. นายทรงศักดิ ์  ประสิทธิหัตถ สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๙. นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๐. นายศักดิ์สิทธิ์ กาญจนาศักดิ์ชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๑. นายสุชาติ  สรสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๒. นายสุริยัน  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๓. นายเกียรติศักดิ ์ วงศเหลือง สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๔. นายกิตติ์ชนม ศุภสิทธิกุลชัย สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๕. นายสุขสันต  ลัทธิเดช  สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๑๖. นายทวีศักดิ ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล 
ผูไมมารวมประชุม 
   ๑. นายภัณฑารักษ สินทรัพย สมาชิกสภาเทศบาล 

๒. นายเอกชัย  ภูเปยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
๓. นายสุธี  ศรีภักดี  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔. นายนพดล  เจริญหินทอง สมาชิกสภาเทศบาล 

   ๕. นายอานนท  ลิ่วนภโรจน สมาชิกสภาเทศบาล 
   ๖. นายแสวง  สงใย  สมาชิกสภาเทศบาล  
ผูเขารวมประชุม 
   ๑. นางญาณ ี  ปยะมงคล ปลัดเทศบาล 

๒. นายไพโรจน  พัวพานิช รองปลัดเทศบาล 
๓. นายปกรณ  ทองคําเจริญ รองปลัดเทศบาล 
๔. นายสมโภชน  พันธศิริ  รองปลัดเทศบาล 

   ๕. นายไชยรัตน   สระแจม  หัวหนาสํานักปลัด 
๖. นางปวีณา  บัวภิบาล ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๗. นายสุวรรณ  โมรา  ผูอํานวยการกองชาง 
๘. นายสุชาต ิ  อรุณเมือง ผูอํานวยการกองสาธารณสุข ฯ 
๙. นางสมพิศ  พวงนอยปภา ผูอํานวยการกองวิชาการ ฯ 
๑๐. นางสาวสุวพีร เชาวลิต  ผูอํานวยการกองคลัง 
 
      / ๑๐. นางสราวรรณ . . . 
    



-  ๒  - 

๑๑. นางสราวรรณ ขําเอ่ียม  ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๒. นางกัสมาพร บัวภิบาล ผอ. สถานศึกษา ร.ร.ทบ.บานกลวย 
๑๓. นายไพรัตน  ปนชูศร ี  ผอ. สถานศึกษา ร.ร.ทบ. เขาทาพระ 
๑๔. นายสมชาย  พึ่งนอย  ผอ.สถานศึกษา ร.ร.ทบ.วัดหัวยาง 
๑๕. นางนันทิยา  พงษทอง ผูจัดการสถานธนานุบาล 
๑๖. นายณัฐพงศ  นวลแสง  เลขานุการนายกเทศมนตรี 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๔.๑๕  น. 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สวัสดีครับทานสมาชิกสภาเทศบาล ผูมีเกียรติทุกทาน วันนี้เปนประชุมสภาเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อใหสมาชิกสภาเทศบาลพิจารณาให        

ความเห็นชอบในญัตติ โอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐        
เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม และเรื่องอื่น ๆ ซึ่งเจาหนาที่ไดจัดสงเอกสารพรอมดวยระเบียบ
วาระการประชุมใหทานลวงหนาแลวนั้น วันนี้มีสมาชิกมาประชุม ๑๒ ทาน ครบองคประชุม    
จึงขอเปดการประชุม ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล อานประกาศเรียกประชุม 

นายนิกร  โตจีน    ประกาศจังหวัดชัยนาท 
เลขานุการสภาเทศบาล  เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลเมืองชัยนาท สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒  

       ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ 
       .............................................................. 

  ดวยนายกเทศมนตรีเมืองชัยนาท ไดยื่นคํารองตอผูวาราชการจังหวัดชัยนาท เพื่อขอใหเปดการประชุม
สภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อใหสมาชิกสภาเทศบาลเมืองชัยนาทพิจารณาใหความ
เห็นชอบในญัตติ โอนเงนิงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม 

  ฉะนั้น อาศัยอํานาจตามมาตรา ๒๖ แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง       
(ฉบับที่ ๑๓) พ.ศ. ๒๕๕๒ จึงเรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ มีกําหนด ๑๕ วัน 
นับตั้งแตวันที่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๖๐ เปนตนไป 

  จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน 

   ประกาศ ณ วันที่ ๒๗ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๐ 

      นิมิต  วันไชยธนวงศ 

            (นายนิมิต  วันไชยธนวงศ) 
      ผูวาราชการจังหวัดชัยนาท         

ระเบียบวาระท่ี ๑        เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   -  ไมมี    - 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจําป  
       พ.ศ. ๒๕๖๐  วันที่ ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๖๐ 
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นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ตามที่เจาหนาที่เทศบาลไดจัดสงรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ 
ประธานสภาเทศบาล ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ ไปใหทราบลวงหนาแลว มีสมาชิกทานใดจะขอเปลี่ยนแปลงและแกไข 

ขอความตอนใดบางหรือไม ขอเรียนเชิญ ถาไมมีสมาชิกขอเปลี่ยนแปลงแกไข ขอมติที่ประชุม  
สมาชิกทานใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจําป 
พ.ศ. ๒๕๖๐ วันที่ ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๖๐ โปรดยกมือข้ึน 

มติที่ประชุม   ทีประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่อง  ที่เสนอใหที่ประชุมทราบ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   -  ไมมี  - 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี  ๔      เรื่อง  ที่เสนอใหที่ประชุมพิจารณา  

   ๔.๑ ญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  
        พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม (สํานักปลัดเทศบาล) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร  เสนอญัตต ิ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายปยะ  เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๑ หนา ๑ – ๓)   

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมม)ี ขอมติที่ประชุม สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  (สํานักปลัดเทศบาล)  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามที่คณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

๔.๒ ญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ  
              พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม (กองคลัง) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร  เสนอญัตติ  
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๒ หนา ๔ – ๗)  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมม)ี ขอมติที่ประชุม สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  (กองคลัง)  โปรดยกมือขึ้น 
 
 



-  ๔  - 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉนัท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามที่คณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

๔.๓ ญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ                   
              พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  (กองชาง) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร  เสนอญัตติ  
ประธานสภาเทศบาล 

นายธรรมศักดิ์  ดีประดิษฐ  แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๓ หนา ๘ – ๑๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมม)ี ขอมติที่ประชุม สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  (กองชาง)  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามที่คณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

๔.๔ ญัตติ  ขอรับความเห็นชอบแตงตั้งผูทรงคุณวุฒิเปนคณะกรรมการ    
               การศึกษาของเทศบาลเมืองชัยนาท  (กองการศึกษา) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร  เสนอญัตติ  
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรชัย  รัตนเกียรติชัย   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๔ หนา ๑๕ – ๑๖) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญคุณโสพล วงศสอาด  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายโสพล  วงศสอาด  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายโสพล
รองประธานสภาเทศบาล วงศสอาด สมาชิกสภาเทศบาล กระผมขอเสนอชื่อทานผูอํานวยการวิชิต แกวจินดา  

เปนคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลเมืองชัยนาท  ขอผูรับรองดวยครับ ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม   รับรองดวยเสียงเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมม)ี ขอมติที่ประชุม สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ  ขอรับความเห็นชอบแตงตั้ งผูทรงคุณวุฒิ เปนคณะกรรมการ          

การศึกษาของเทศบาลเมืองชัยนาท  (กองการศึกษา)  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามที่คณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 
     
 
      



-  ๕  - 

     ๔.๕ ญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ 
          พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม (กองสาธารณสุขฯ) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร  เสนอญัตติ  
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ  เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๕ หนา ๑๗ – ๒๐)  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมม)ี ขอมติที่ประชุม  สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตต ิ ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐ เพื่อตั้งจายเปนรายการใหม  (กองสาธารณสุขฯ)  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามที่คณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

๔.๖ ญัตติ ขออนุญาตกูเงินธนาคาร ธ.ก.ส. สาขาชัยนาท เพื่อนําเงินไปใชเปน   
      ทุนหมุนเวียนกิจการ  สถานธนานุบาล เทศบาลเมืองชัยนาท             
      (สถานธนานุบาล) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร  เสนอญัตติ  
ประธานสภาเทศบาล 

นายธรรมศักดิ์  ดีประดิษฐ  แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๖ หนา ๒๑ – ๓๔) 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญคุณทวีศักดิ์ ประโยชนงาม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายทวีศักดิ ์
สมาชิกสภาเทศบาล ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล ตามที่คณะผูบริหารเสนอญัตติที่จะขอกูเงินเพิ่มนะครับ    

ผมก็ไมเขาใจนะครับ ก็อยากถามครับ อยากจะใหชวยชี้แจงดวยครับ ทานเปดดูในรายการ
เอกสารหมายเลข ๑ หนา ๔ นะครับ เกี่ยวกับสถิติรับจํานํานั้นในป ๒๕๕๙ นะครับ สถิติรับ
จํานํานี้ ๖๘๕,๕๑๖,๐๕๐  บาท และสถิติการไถถอนนี้ ๔๗๕,๔๓๔,๙๕๐ บาท และทานทําไมไม
บอกจํานวนที่เหลือ ในเมื่อวารับจํานําเทานี้และไถถอนเทานี้ มันก็จะเหลือจํานวนสวนที่เหลือ
นะครับ แลวบวกดวยดอกเบี้ยที่รับจํานําเขาไปอีกกับกําไรสุทธิที่ทรัพยหลุดจํานํานะครับ ตัวนี้
หายไปไหนผมอยากจะทราบ มันไมไดรวมในจุดนี้เขาไป และสวนที่กําไรหายไปไหน ทานรวม
แตสถิติรับจํานํากับไถถอนทานไมรวมสวนที่เราไดกําไรเขาไปดวย สวนในรายละเอียดตาม
เอกสารแนบหมายเลข ๑ หนา ๖ ในทรัพยรับจํานําคงเหลือจายนี้ ๒๐๕,๒๐๒,๖๐๐ บาท    
กําไรสุทธิ ๑๙,๗๓๔,๖๕๘,๙๑ บาท และเงินที่บูรณะทองถิ่นเทศบาลใหตก ๑๕ ลานกวาบาท       
ผมอยากจะทราบวากองคลังเขาทราบหรือเปลา ไดรับหรือเปลาและจะไปทําสวนไหนบาง     
เงินบูรณะทองถิ่นใหกับเทศบาลสถานธนานุบาลตัวนี้ สวนในรายละเอียดตามเอกสารแนบ
หมายเลข ๑ หนา ๗ รับจํานํานี้ ๙ เดือนนี้ ๔๘๙ ลานกวา กับไถถอนนี้ ๔๗๙ ลานกวา  
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 และไดดอกเบี้ย ๑๖ ลานกวา รวมแลวกับทรัพยที่หลุดจํานําได ๑๘ ลานกวา ตัวนี้ไปไหนครับ
ไมไดรวมเขาไปดวย ผมก็อยากจะทราบในสวนของอันนี้และผมก็มานั่งคิดดูนะครับ ที่เขาเขียน
มาวารับจํานํานี้ ๑๐,๐๐๐ กวาราย ทานลองมาคิดดูนะครับ ผมก็คาขายทอง ผมก็นั่งคิดวาเมื่อ
จํานํา ๑๐,๐๐๐ กวารายในนี้ลง ๒๐๐ กวาลาน ทานลองมาคิดสิครับ ๑๐,๐๐๐ กวารายนี้รับ
จํานําทุกคนเอาแคบาทละ ๑๘,๐๐๐ บาท มันก็แค ๑๘๐ กวาลาน และมันมาอยางไร        
๒๐๐ กวาลาน ผมก็อยากจะทราบตรงนี้ครับ ขอขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พี่นอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน สําหรับทานสมาชิกที ่
นายกเทศมนตรี สงสัยในเรื่องของบัญชีของสถานธนานุบาลนะครับ ผมขออนุญาตตอบในสวนที่เขาใจชัดเจน    

นะครับ สวนรายละเอียดปลีกยอยนี้อาจจะตองขออนุญาตทานประธานสภาใหทานผูจัดการ   
โรงรับจํานําไดเปนผูอธิบายใหทานทราบ สําหรับเรื่องงบประมาณสวนที่เปนกําไรของโรงรับ
จํานํานี้นะครับ มันจะแบงเปน ๒ สวน ๆ ที่เปนเงินบูรณะใหกับทองถิ่นจะตั้งอยูในเทศบัญญัติ
ประจําปทุกปอันนี้นะครับ แตผมจะจํารายละเอียดเปะๆ ไมได เพราะเทศบัญญัติของเรามัน
เยอะนะครับ และอีกสวนหนึ่งก็จะเปนสวนโบนัส ซึ่งแจกจายตั้งแตระดับบนถึงระดับลางก็คือ
ตั้งแตผูวาราชการ นายกเทศมนตรี ปลัดเทศบาล ทางสวนของพนักงานโรงรับจํานํานะครับ    
อันนี้ผมก็จํารายละเอียดคราว ๆ อันนี้ได แตสวนในระบบบัญชีนี้ บัญชีที่ทานถามนี้จําไมไดวา
ทานถามอะไรบาง เพราะมันยาวนะครับ ก็เดี๋ยวใหผูจัดการโรงรับจํานําอธิบายคราว ๆ เผื่อ  
ทานสงสัยประเด็นไหนก็ถามใหม อยางนี้ดีกวาครับ ขออนุญาตทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญผูจัดการฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาล 

นางนันทิยา  พงษทอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ขอคําถามใหม
ผูจัดการสถานธนานุบาล อีกครั้งคะ เพราะวาในหลักการของโรงรับจํานําที่ถามมาไมมีคะ ขอคําถามใหมอีกครั้งคะ  

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม ขอบคุณทานประธานสภาครับ กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล ที่ทานบอกไววา

สถิติ รับจํ านํ านี้ ใน  พ .ศ .  ๒๕๕๙ นะครับ จํ านวน ๓๓,๒๓๖ ราย เปน เงินจํ านวน 
๖๘๕,๕๑๖,๐๕๐ บาท และสถิติไถถอน ๔๗๕,๔๓๔,๙๕๐ บาท และดอกเบี้ยรับจํานํา 
๒๔,๒๖๗,๒๔๖.๗๕ บาท กําไรทรัพยหลุด ๒,๖๒๑,๙๘๖ บาท สถิติรับจํานํากับไถถอนนี้       
รับจํานํา ๕ บาท จํานํา ๓ บาท มันก็ตองเหลือ ๒ บาท แลวตองมารวมกับสวนที่กําไรสิครับ 
จากรายไดจะเหลือเปนจํานวนเงินเทาไร ทานตองเอาตัวนี้เขาไป ทานไดแตแจงยอดสถิติรับ
จํานําและสถิติไถถอนอยูแคนี้ลงดอกเบี้ยเขาไปดวยและก็ไมไดเพิ่มดอกเบี้ย สวนในรายละเอียด
ตามเอกสารแนบหมายเลข ๑ หนา ๖ ป ๒๕๕๙ นั้น ทรัพยรับจํานําคงเหลือคงเหลือ 
๒๐๕,๒๐๒,๖๐๐ บาท กําไรสุทธิ ๑๙,๗๓๔,๖๕๘.๙๑ บาท และเงินบูรณะทองถิ่นใหเทศบาล
รวมแลวนี้ ๑๕ ลานกวา ในสวนที่กําไรสุทธิตัวนี้ไปไหน ผมก็อยากทราบในตรงนี้แลวในหนาที่
ทานรายงานผล ๙ เดือน นี้รับจํานํา ๔๘๙ ลานกวา ไถถอน ๔๗๙ ลานบาท ดอกเบี้ยรับจํานําได 
๑๖ ลานบาท และกําไรทรัพย  หลุดนี้ ๑ ลานกวา ผมรวมแลวมัน ๑๘ ลาน ในทรัพยสวนนี้ทาน
เอาไปไหนครับ และอีกอยางครับที่ผมบอกนี้วาผูที่จํานําหมื่นกวารายทานลองมาตีสิครับ 
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รับทองคนละ ๑ บาท ๑๘,๐๐๐ บาท ตอ ๑ บาท ตอ ๑ คน มันจะรวมแลวมันก็แค ๑๘๐ ลาน 
และทานก็ไมไดรวมดอกเบี้ยเขาไปดวย ถาทานรวมดอกเบี้ยเขาไปดวยนี้มันก็จะมีเงินสวนเหลือ
ออกมาบาง และอีกอยางครับ ในหลายปนี้ทานไมเคยสงคืนธนาคารบางเลยหรือครับ มีแตวากู
อยูเรื่อย ๆ ผมคาขายทองผมก็มานั่งดีด และทุกวันนี้ผมก็ทําบัญชีทองดวย ไมไดไมทํานะผมตอง
ทําสตอกนี้เหลือเทาไรซื้อมาเทาไร และอยากจะถามดวยวาเวลาเช็คสตอกนี้ทานไดเช็คตัวเลข
หรือนับจํานวนของบางหรือเปลา เพราะของจํานวน ๑๐,๐๐๐ กวาราย มันไมใชนอยนะครับ 
อยางของผมรับจํานํานี้ก็ไมเกิน ๑๐๐ อยาง มันก็เยอะแลวและทานก็มาคิดดูสิครับ ๑๐,๐๐๐ 
กวารายนี้เราไมไดมีโรงรับจํานําโรงเดียวนะครับ ในทั่วอําเภอก็มีและระแวกใกลเคียงเขาก็มีรับ 
ทานลองคิดดูสิครับ และผมอยากจะใหกองคลังชวยอธิบายดวยวา เงินที่วาสถานธนานุบาลนี้
เขามอบใหเทศบาลในชวงป พ.ศ. ๒๕๕๙ เขามอบใหกองคลังหรือเปลาครับและกองคลังเอาไป            
ทําอยางไรบาง ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พี่นอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ผมขออธิบายภาพ 
นายกเทศมนตรี  รวมสักเล็กนอย คือแบบนี้ครับในระบบคือทานสมาชิกคงอาจจะเปนหวงวามีระบบตรวจสอบ 

อะไรหรือเปลา เห็นเงินมันเยอะกูไปเรื่อย ๆ แลวมันไปอยางไร อันนี้ผมขออนุญาตอธิบาย
ภาพรวมสักเล็กนอย คือระบบการตรวจสอบของโรงรับจํานํานี้เขาจะมีสวนที่เปนภาคเขามา
ตรวจสอบในเรื่องของสตอกทุกครั้งนะครับ และก็ความรับผิดชอบนี้ทางผูจัดการฯ จะดูแลใน
เรื่องของการรับจํานําในเรื่องของทรัพยที่รับจํานําทองปลอมมาอยางนี้นะครับ  ผูจัดการฯ    
ตองรับผิดชอบหรือวาที่ราคาสูงเกินจริงก็ตองรับผิดชอบ มันจะมีระบบของมันอยูแลวแตก็เปน
ความหวงของทานสมาชิกนะครับ แตวาที่ทานถามในเรื่องของที่ผมจับใจความไดนะครับ คือ
เรื่องกําไรสุทธินี้ สมมุติวาป ๒๕๕๙ นี้เปนเงิน ๑๙,๗๓๔,๖๕๘.๙๑ บาท นี้เปนเงินโดยประมาณ
นะครับ เปนเงินบูรณะทองถิ่น ๕,๔๖๔,๘๘๕.๑๔ บาท อีก ๑๔ ลานไปไหน อันนี้คือที่ทานสงสัย
ใชไหมครับถูกไหมครับ ๑๔ ลานก็คือ ๑. แบงเปนโบนัส แตผมจะจํารายละเอียดไมไดนะครับ 
สวนที่ ๒. สมมุติ ๑๔ ลาน แบงเปนโบนัส ๑๐ ลาน เหลืออีก ๔ ลาน มันจะไปอยูในทุน
หมุนเวียนในปถัดไปมันก็เปนเงินลงทุนอีกทีในสวนที่กําไร สมัยกอนนี้ตอนที่ผมเขามาเปน   
นายกฯ ใหม ๆ ผมจําไดวาสตอกอยูประมาณ ๗๐ กวาลาน สตอกโรงรับจํานําเรานะวันนี้สตอก
เรามี ๒๐๘ ลาน สมมุติวาวันนี้ถาเรามีกูยืมจากแบงคมา ๑๓๐ ลาน คือสรุปแลวทรัพยสินเราอยู
ในนี้อีกเกือบ ๘๐ ลาน อันนี้คือหลักการคราว ๆ ถาทานไปดูรายละเอียดเปะ ๆ นี้มันจะงง ๆ 
คือ คราว ๆ มันจะเปนแบบนี้แตระบบบัญชีวิธีคิดแตละคนนี้จะไมเหมือนกัน บัญชีของผม   
บัญชีของรองปยะ บัญชีของคุณโสพล บางที่วิธี เขียนนี้ที่ตัวเองจะเขาใจไมเหมือนกัน 
เพราะฉะนั้นของเรากค็ือของเรา ของโรงรับจํานําก็คือโรงรับจํานํา แตวารายละเอียดที่ทานถาม
ผูจัดการฯ เขาจะตอบใหทานทราบ แตผมไมรูวาผูจัดการฯ จะเขาใจรายละเอียดที่ทานสมาชิก
ถามบางหรือเปลาไมรูนะ แตผมอธิบายคราว ๆ วาภาพรวมนี้ทานสมาชิกเปนหวงวากลัวระบบ
ตรวจสอบของเราจะไมดี และกู ๆ ไปมันจะไปอยูไหน อันนี้คือปญหาของทานสมาชิกครับ      
ก็ขอเรียนใหทานประธานสภารับทราบครับ ขอบคุณครับ  
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นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญผูจัดการฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางนันทิยา  พงษทอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรตทิุกทาน ตามจํานวนเงิน 
ผูจัดการสถานธนานุบาล ที่สงสัยนะคะ คือจากที่ทานนายก ฯ ไดอธิบายวาเงินโบนัสที่ออกมากําไรสุทธิหายไป ๑๔ ลาน 

ที่หายไปก็คือ ๕๐ % ของเรามีเปอรเซ็นตการแบงคือ ๕๐ เปอรเซ็นตเปนจํานวนเงินทุน
หมุนเวียนเอาเขามารับจํานําใหม ๓๐ % เงินบูรณะทองถิ่น ตัว ๕,๔๐๐,๐๐๐ บาท คือ ๓๐ % 
อีก ๑๐ % คือในสวนของพนักงาน ๗.๕ % ในสวนของคณะผูบริหารเทศบาล และอีก ๒.๕ % 
ในสวนของจังหวัดคะ ตัวนี้ที่หายไปนะคะมันเขามารวมอยูในระบบ ๑๙ ลาน จะพอดีในตรงนี้
แยกออกเปนเปอรเซ็นตมา ๑๐๐ % และแบงตามจํานวนนี้นะคะและที่ถามวาจํานวนราย 
๑๐,๐๐๐ กวารายที่รับจํานําทั้งหมดนี้ไมใชเดือนเดียวนะคะเปนยอดทั้งหมด ๕ เดือน ในสตอก
ในระบบบัญชีตั้งแต ๑ - ๕ เดือน ที่เรารับจํานําเขามาแลวเขายังไมหลุด เมื่อหลุดออกมาเราถึง
จะจัดจําหนายไดนะคะ ขอที่ ๒ จํานวนเงินที่วากูไปแลวไปไหน ในเมื่อเงินทุนที่แรกสตอกของ
เราขณะนี้ ณ วันนี้ ๒๒๐,๘๐๓,๕๐๐ ลาน แตเรามีหนี้สินเพียงที่กูมาคือ ๑๓๐ ลาน เปนเงินกู
นะคะ แตจํานวนเงินที่เหลืออยูในขณะนี้ที่สามารถรับจํานําไดอีก ๒๒ ลาน คือเงินมันไปอยูที่ใน
ระบบหมด สําหรับความรับผิดชอบในสวนที่วาจะหายเกินขาด ในความรับผิดชอบของโรงจํานํา
นั้นสํานักงาน จสท. ไดแบงระบบของความรับผิดชอบแตละตําแหนง  แตละจุด  แตละหนาที ่
เอาไวเรียบรอยแลวคะและดานการตรวจสอบทรัพยเรามีภาคมาตรวจสอบปละ ๑ ครั้ง เขต ๖ 
ครั้ง ใน ๑ ป และของเราโรงจํานําตรวจสอบทุกอาทิตยคะ อาทิตยละ ๑ ครั้ง และไตรมาสใหญ    
ซึง่คณะผูบริหารตรวจสอบดวยคือปละ ๒ ครั้ง ใน ๑ ป เราตรวจสอบเดือนหนึ่งเฉพาะโรงจํานํา
ตรวจสอบกันเอง ๔ ครั้ง คณะภาค ๑ ครั้ง เขตที่รับผิดชอบอีก ๖ ครั้ง และคณะผูบริหาร
เทศบาลอีก ๖ ครั้ง สําหรับเงินกูที่จะกู ๒๕ ลาน ในครั้งนี้ก็คือเตรียมไวเพื่อเปดเทอมของเทอม
ใหมและทาง จสท. ไดมีมติที่จะลดอัตราดอกเบี้ยครั้งใหมอีก พอลดดอกเบี้ยจํานวนประชาชนก็
ใหความสนใจมาจํานําเพื่อลงทุนเยอะ อยางเชนในเดือนนี้จะดูสถิติหนาที่เสนอมา ๙ เดือน        
นะคะในเดือนมิถุนายน พฤษภาคม และเดือนมิถุนายนซึ่งมากที่สุด ซึ่ง จสท. ลดอัตราดอกเบี้ย 
๒ เดือนนี้ คือ ๑ เมษายน – ๓๑ พฤษภาคม เปนเวลา ๒ เดือน สตอกจะขึ้นเยอะจะใชเงิน
ประมาณเดือนหนึ่งคือเดือนมิถุนายนนี้ ๑๐ กวาลาน เดือนกอนนั้นก็ประมาณ ๑๐ กวาลาน 
เกรงวาจะลดดอกเบี้ยอีกครั้งหนึ่ง เงินที่เหลืออยู ๒๒ ลานนี้ไมพอแนนอน ถาไมพอก็จะเกิดผล
เสียหายกับทางเทศบาลฯ นะคะ ชื่อเสียงที่วาเปนโรงระดับใหญอันดับ ๑ ของประเทศใน     
โรงของสถานธนานุบาลชั้นเล็กสุดคืออันนี้เล็กสุดมันมี ๓ ระดับ ชั้น ๑ ๒ ๓ ระดับที่ ๑ คือ 
ระดับภาค ระดับที่ ๒ คือระดับเขต แตโรงจํานําชัยนาทอยูในระดับธรรมดา ซึ่งมีสตอกถึง   
๒๒๐ ลานนี้ถือวาเยอะนะคะ เยอะกวาที่นครสวรรคที่อยูมาดวย แตจํานวนเงินของนครสวรรค
ในเวลานี้เปดวงเงินตามที่กูไวที่กอนยายมาที่นี้ ๑๑๐ ลาน แตที่นี้ยายมาเหลือเงินแค ๒๒ ลาน   
ก็คิดวาไมพอแนนอนตอนแรกขอทานนายกฯ ๕๐ ลาน ทานนายกฯ บอกวาเอาไป ๒๐ ลาน
กอนก็เลยตอรองไดมาอีก ๕ ลาน คือ ๒๕ ลาน นะคะ ขอบคุณคะ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พี่นอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ครับคืออยางนี้ครับ 
นายกเทศมนตรี  ทานประธาน คือเรื่องโรงรับจํานําเดี๋ยวอยางไรตองฝากผูจัดการฯ ไวดวยคือทานสมาชิกเอง 
 
 



-  ๙  - 

บางทีก็ไดยินขาว ในเรื่องของการไมชอบมาพากลในการทุจริตของโรงรับจํานําของเทศบาล    
อื่น ๆ ที่ เคยเกิดขึ้นก็เลยเปนหวงวาไมอยากจะใหเกิดกับเทศบาลเรานะครับ  ฉะนั้น           
ฝากผูจัดการฯ ดวยก็คงจะไมมีปญหาหรอกครับ เพราะวาเมื่อสักครูนี้ฟงจากผูจัดการฯ แลวเงิน
เรายังเหลือ ๒๐ กวาลาน ที่เรากูไป ๑๓๐ ลานนะ ตอนนี้ผมเช็คดูเรากูทั้งหมด ๑๓๐ ลาน     
แตยังไมไดใช ๒๐ ลาน แตสตอกเรามี ๒๑๐ ลาน เหลือจริง ๆ ในสตอกนี้ถายกเลิกกิจการวันนี้
เลยจะมีเงินอีก ๑๐๐ ลาน ของเทศบาลเรานะครับ ถูกไหมครับอันนี้คือภาพรวมกวาง ๆ        
นะครับ ก็เรียนทานประธานสภาใหรับทราบผานไปยังทานสมาชิกนะครับ และก็ฝากไปยัง   
ทานผูจัดการโรงรับจํานําดวย ในเรื่องการตรวจสอบดูแลนะครับ ขอบคุณทานมากครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอบคุณทานนายกฯ ครับ เชิญคุณทวีศักดิ์  ประโยชนงาม 
ประธานสภาเทศบาล  

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายทวีศักดิ ์
สมาชิกสภาเทศบาล ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล เมื่อสักครูนี้ที่ทานนายกฯ และทานผูจัดการโรงรับจํานําได 

ชี้แจงมาแลวนี้ ผมก็อยากจะทราบอีกวาดอกเบี้ยทานไมไดรวมเลยตั้งแตป ๒๕๕๕ ถึง ๒๕๕๙ 
และ ๒๕๖๐ นี้และดอกเบี้ยตัวนี้มันรวมแลวมันไดจํานวนเงินเทาไร ทานไปรวมกับจุดไหนหรือ
เปลาในดอกเบี้ยตัวนี้ ผมวาเปนสิบ ๆ ลานนะครับ ทานไปรวมกับจุดไหนครับและทานมีชําระ
หนี้ธนาคารมั่งหรือเปลาในสวนของดอกเบี้ยนี้ที่ไดรับ กับทรัพยที่หลุดจํานํามันก็ไดหลายเปน  
สิบ ๆ ลาน เหมือนกันครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เชิญผูจัดการฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางนันทิยา  พงษทอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  คือตามที่ทานถาม 
ผูจัดการสถานธนานุบาล นะคะดอกเบี้ยนี้จะเปนป ๆ นะคะ งบเราจะตัดเปนป ๆ อยางป ๒๕๕๘ ก็ไมเก่ียวกับป ๒๕๕๙  

ป ๒๕๕๘ สตง. ตรวจสอบก็คือเปนงบกําไรออกมาเลย คือสิ้นสุดเลยมันก็จะไปในเงินกําไรใน
ดอกเบี้ยก็ถือวาเปนกําไรใชไหมคะ เหลือจากคาใชจายแลวในตัวดอกเบี้ยตัวกําไรทรัพยหลุด
รายไดของโรงรับจํานําจะมี ๒ ตัว คือดอกเบี้ยรับจํานํากับกําไรทรัพยหลุดจํานํา มารวมกัน   
หักคาใชจายเปนเงินเดือนคาใชจายตาง ๆ หมดแลวจะเปนกําไรสุทธิออกมา กําไรสุทธิอันนี้ก็คือ
แบงตามเปอรเซ็นตที่พูดไปเมื่อสักครูนี้นะคะ ปตอปนะคะมันไมเกี่ยวกัน ๖๐ ก็อยูใน ๖๐ นะคะ 
ที่ถามวาเงินที่ไดมาแลวชดใชแบงคบางหรือเปลา อันนี้มันเขามาอยูในระบบนะคะ เงินที่ไดมา
ดอกผลก็เอาเขามาเปนเงินทุนหมุนเวียนหมดนะคะ ยอดออกในสิ้นปเปนกําไรขาดทุนกับหักใน
สวนของดอกเบี้ยแบงค มันเขามาอยูในระบบคะหมายถึงวาในเงินที่กูมานี้เราจะไปใชแบบ
เหมือนกับการกูเปนยอด ๆ เหมือนเงินกูปกติไมไดคือในเดือนนี้เทากับ ๑๐ ลาน เราก็ออกมา 
๑๐ ลาน ก็เปนดอกเบี้ยแค ๑๐ ลาน ในตัวที่เราเปดวงเงินเราไมไดเอาเงินออกมานะคะ      
เปดวงเงินคือที่เปด ๑๓๐ ลาน เราเพิ่งเอาออกมาแค ๑๐๐ ลาน มันเหลืออยูอีก ๒๒ ลานนะคะ 
มันยังอยูในระบบคะ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ครับ ขอเชิญคุณทวีศักดิ์ ประโยชนงาม สงสัยไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 



-  ๑๐  - 

นายทวีศักดิ์  ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายทวีศักดิ์
สมาชิกสภาเทศบาล ประโยชนงาม สมาชิกสภาเทศบาล  ทานถามผม ๆ ก็สงสัยอีก ที่ทานบอกวาทานกูเงินมา      

๑๐๐ กวาลาน ทานใชไมหมดอันนี้ผมเขาใจทานก็ไมตองเสียดอกในตัวนี้ ทานเบิกมาเทาไร       
ทานก็เสียดอกเทานั้น และทานก็มีเงินหมุนเวียนเขาไปใชโปะอยูมันก็อยูในคงเดิม ดอกเบี้ย      
ก็ตามเดิมแตที่นี้วาสวนเงินที่ใชไปที่ทานเอามาใชนี้และดอกเบี้ยทานก็ไมไดรวม ทานก็บอกวา    
๒ ปตอไปใชไหมครับ ทานตองรวมยอดดอกเบี้ยกอนผลกําไรของเรานี้ ไมใชวาทานจะแจงมา  
วายอดเทานี้ ๆ แตทานไมไดรวมวาผลกําไรที่เรารวมแลวของปนี้อยู ๆ ทานก็บอกวาเทานี้      
ผลกําไรของปตอป ทานตองแจงครับ อยางท่ีผมทําทองอยูนี้ผมตองมีสตอกและทําเปนบัญชีราย
เดือนดวยนะครับ เดือนนี้ทานขายเทาไร ได เทาไร ตองแจงสรรพากรดวยนะครับ      
ขอขอบคุณครับ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญผูจัดการฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นางนันทิยา  พงษทอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน คือในตัวที่ถามนะคะ  
ผูจัดการสถานธนานุบาล หมายถึงวาเอาเงินออกมา สตอกของเรา ๒๒๐ ลาน ในเดือนนี้เราไดออกมา ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาท  

คือตัวที่เราเอาเงินของแบงคออกมาเทาไรหรือเงินที่เราปลอยออกไปเทาไร ก็กลับมาเปน
ดอกเบี้ยในแตละเดือน ๆ นี้เรามีของบัญชีในระบบบัญชีของเราก็จะรวมประมวลผลอยูตลอดคะ 
พอสิ้นปก็จะแจงออกมาเลยวาตรงนี้ไดกําไรเทาไร จากที่รายงานเขามา ๓ ป ยอนหลังนะคะ   
มันจะอยูในระบบบัญชีนะคะ เราจะมาแจงเปนรายละเอียดเปนเดือน ๆ แบบนี้มันไมไดคะ      
วาเดือนหนึ่งไดกําไรเทาไร เพราะมันจะสรุปออกมาเลยวาคืออยางไร ในหนึ่งป ๓๐ กันยายน 
จะมี สตง. ตรวจสอบ และจะแจงรับรองผลในตรงนั้นออกมาคะ ขอบคุณคะ 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พี่นอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ผมประมวลดูจาก 
นายกเทศมนตรี  คําถามนะครับ อยางนี้ครับผมไมรูวาจะทําไดหรือเปลาครับ ใหทางโรงรับจํานําเพิ่มชองคือ 

ตอนนี้สมมุติวากําไรสุทธิป ๒๕๕๙ มี ๑๙ ลาน แบงเปนอีก ๒ ชอง ๆ กําไรจากดอกผลอีก      
ชองหนึ่งก็กําไรจากทรัพยหลุดคือทานสมาชิกจะไดรับทราบ คือตอนนี้ภาพรวมมันออกมา     
๑๙ ลาน แตไมรูวาเปนอะไรจากอะไร แตผมไมรูวาระบบบัญชีของทานทําไดใชไหมครับ อันนี้
ตอ ๑ ป นะครับไมใชตอ ๑ เดือน ตอ ๑ เดือนผมเขาใจวามันคงจะไมได เพราะวาสตอกมัน
พัวพันกันอยู  บางคนจํ านํ าบางคนถอน มันจะไมหยุดนิ่ ง  แตว าปหนึ่ งมันก็สรุปได              
เรียนทานประธานวาอาจจะใหทางผูจัดการฯ ลองดูวายอดที่กําไรสุทธิที่วา ๑๙ ลาน แบงเปน
อะไรบางนะครับในครั้งตอไปนะ ครับไมใชครั้งนี้ ครั้งตอไปอาจจะใหทานสมาชิกไดรับทราบ
หนอยนะครับวามันเปนดอกเบี้ยเทาไรและทรัพยหลุดเทาไรอยางนี้นะครับ ขอบคุณครับ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมม)ี ขอมติที่ประชุม  สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ ขออนุญาตกูเงินธนาคาร ธ.ก.ส. สาขาชัยนาท เพื่อนําเงินไปใชเปน   
                               ทุนหมุนเวียนกิจการ สถานธนานุบาล เทศบาลเมืองชัยนาท (สถานธนานุบาล) โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามที่คณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 



-  ๑๑  - 

๔.๗ ญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายเฉพาะการ                 
              (สถานีขนสงผูโดยสาร) ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง   ขอเชิญคณะผูบริหาร  เสนอญัตติ  
ประธานสภาเทศบาล 

นายปยะ  เหลาสุวรรณ   แถลงหลักการและเหตุผลตอสภาเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี  (รายละเอียดตามเอกสารแนบหมายเลข ๗ หนา ๓๕ – ๓๘)  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย ขอเชิญครับ (ไมม)ี ขอมติที่ประชุม  สมาชิกทานใด 
ประธานสภาเทศบาล เห็นชอบดวยกับญัตติ  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายเฉพาะการ (สถานีขนสงผูโดยสาร) 

ประจําปงบประมาณพ.ศ. ๒๕๖๐ โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม   ที่ประชุมมีมติเห็นชอบเปนเอกฉันท 

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  เปนอันวาสภามีมติเห็นชอบตามที่คณะผูบริหารเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล 

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่อง  อื่น ๆ  

นายเกรียงศักดิ์  มวงทอง  สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืน ๆ ที่จะนําเสนอตอที่ประชุม ขอเชิญคุณทวีศักดิ ์
ประธานสภาเทศบาล ประโยชนงาม ครับ 

นายทวีศักดิ์ ประโยชนงาม กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายทวีศักดิ ์
สมาชิกสภาเทศบาล มีประชาชนที่เดือดรอนฝากผมมาเกี่ยวกับสถานที่จอดรถของเทศบาลแถวดานหนานะครับ     

ไปตีขาวเหลืองที่นี้รถที่มาติดตอราชการเขาไดรับความเดือดรอน เวลามาติดตอเทศบาลฯ     
สักพักเดียวก็เจอใบสั่งติดไวที่หนารถแลว เขาก็ถามวาทําไมเปนแบบนี้ ขาวเหลืองนี้จอดไมได
หรือครับจริง ๆ แลวมันก็จอดไมไดครับชั่วครูชั่วยาม แตที่นี้ เขาบอกวาชวยฝากนายกฯ           
ทนีะครับวาจะมีทางแกไขไหมครับ ผมก็ไปถามจราจรวาไปจับแบบนี้จับไดหรือ เขาตีขาวเหลือง
เขาบอกมีหนาที่จับ ผูที่ตีทําสัญลักษณจราจรคือเทศบาล ฯ เขาแบงสวนรายไดใหเทศบาลฯ   
๕๐ % จากปรับ ๔๐๐ บาท เทศบาลฯ ได ๒๐๐ บาท แตนี้มันเดือดรอนผูมาติดตอเทศบาลฯ 
เขาฝากทานนายกฯ วาขางหนาถนนที่ติดกับเทศบาลฯ เปลี่ยนสีไดไหมบางทีประชาชนมาติดตอ
เทศบาลฯ ขางในมันจอดไมไดเขาก็ตองจอดประเดี๋ยวเดียวก็เจอใบสั่ง ๔๐๐ บาทแลว      
เทศบาลฯ เอาไป ๒๐๐ บาท เขาบอกวาจะเปลี่ยนไดไหม ระบายสีหนอยหรือลบไปเลยมันจะได
จอดได ประชาชนมาติดตอเทศบาลฯ เดี๋ยวนี้ที่จอดรถหาลําบาก ลองถามสิครับเจาหนาที่ใน
เทศบาลฯ ยังเจอใบสั่งเลย ก็ฝากทานนายกฯ ไวดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายเกรียงศกัดิ์  มวงทอง  ขอเชิญทานนายกฯ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายเจษฎา  สี่พี่นอง  กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ๒๐๐ มันไปตาม 
นายกเทศมนตรี กฎหมาย ความจริงไมอยากไดหรอกครับ ทานไปแกกฎหมายเทศบาล ฯ จะไดไมตองเปนจําเลย 

ตีขาวเหลือง เผื่ออยากไดเงินไมใชนะครับ คือแบบนี้ความเปนระเบียบเรียบรอยกบัความสะดวก
นี้มันคอยจะสวนทางกันทุกครั้ง ถาอยางนั้นเราไมตองตีเลยสักเสนหนึ่งมันจะไดสะดวกกันหมด
มันไมไดครับ คือเราตองดูเปนเรื่อง ๆ ไปอันไหนที่เหมาะสมไมเหมาะสมนะครับ  
 
 



-  ๑๒  - 

แตขอเรียนทานประธานแบบนี้วาการตีเสนขาวดําหรือขาวเหลืองนี้ตองไดรับความเห็นชอบจาก
ทางผูอํานวยการทางหลวง คือทานผูการนะครับเปนคนถือกฎหมายฉบับนี้อยู เราไมไดวาจะ    
ตีไดทุกแหงตีแบบไหนก็ไดไมใชนะครับ ก็ขอเรียนวาเดี๋ยวผมจะลองประสานกับทางจราจร     
วาพอจะเปนไปไดขนาดไหนนะครับหรือวามันติดขัดจริง ๆ นะครับ ก็ตองดูนะครับ            
บางทีเรื่องความสวยงามก็เปนสวนหนึ่ง ก็ขอเรียนวาเรื่องนี้จะรับไปดูวาพอจะเปนไปไดไหม          
ขอบคุณมากครับ 

นายเกรียงศักดิ์ มวงทอง  มีสมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนหรือไม หากไมมีขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทาน  
ประธานสภาเทศบาล ขอปดประชุม 
 
ปดประชุมเวลา ๑๕.๐๕ น. 
   (ลงชื่อ)  

   ( นางสาวพรทิพย    สินชัย )       ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
  เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ     
สมัยที่ ๒ ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ วันที่ ๓ กรกฎาคม ๒๕๖๐ และไดทําการตรวจรายงานฯ เมื่อวันที.่............................... 
เวลา ๐๙.๐๐ น. เปนที่เรียบรอยแลวและรายงานการประชุมสภาเทศบาลครั้งที่ถูกตอง จึงลงรายมือชื่อใหไวเปนหลักฐาน
  

   (ลงชื่อ)     ประธานกรรมการ 
      ( นายเกียรติศักดิ์  วงศเหลือง ) 

             (ลงชื่อ)                                           กรรมการ 
                                           ( นายศักดิส์ิทธิ์  กาญจนาศักดิ์ชัย ) 

            (ลงชื่อ)               กรรมการ 
      ( นางสาวศศิธร  ลิ่วนภโรจน ) 


